
 

   

 

ACTA N°4- 2022 

REUNIÓN ORDINARIA 

CONSEJO DE LA SOCIEDAD CIVIL CAJVAL 
 
 

Lugar: Sesión virtual (plataforma zoom) 

Fecha: Jueves 25 de agosto de 2022 

Hora de Inicio: 16.30 hrs.  

Dirige la Sesión: Eduardo Peña, apoyo técnico Participación Ciudadana y No Discriminación 
 

 
TABLA DE LA SESIÓN 

 

1. Evaluación COSOC / Planificación II semestre 

2. Invitación compartir experiencias con otros COSOC 

3. Informar Día de Personas en situación de Calle. 

4. Actividades de Promoción de Derechos / SRCI 

5. Varios   

 

DESARROLLO Y ACUERDOS DE LA SESIÓN 

 

1. Evaluación COSOC / Planificación II semestre 
 

Se propuso a participantes evaluar y revisar actividades que se han realizado hasta la fecha 
desde el COSOC durante este año 2022, contextualizando además acuerdos y propuestas 
elaboradas en el mes de diciembre del 2021.  
Bajo la presentación de “QUE HEMOS HECHOS ESTE 2022” se da cuenta respecto a sesiones 
llevadas a cabo, siendo la primera de ellas, el día 23 de marzo pasado, donde se realizó 
presentación de organizaciones nuevas/ antiguas y propuestas de Planificación anual. La sesión 
dos (18 de mayo 2022), conllevó un encuentro presencial con Director General de CAJVAL para 
la Revisión de Discurso Cuenta Pública Participativa, y la sesión tres (27 julio 2022) abordó las 
Actividades de promoción, nueva línea de atención de NNA desde las Corporaciones de 
Asistencia Judicial a nivel nacional, material de difusión, entre otras.  
 
Considerando último cuatrimestre del año 2022, se acordó en la presente sesión, en el mes de 
septiembre concretar posibilidad de conocer experiencias de otros COSOC del sector Justicia. 
En el mes de octubre, proponer a Sra. María Huasco, participar como COSOC CAJVAL tipo stand, 
en celebración de las personas mayores en la comuna de Concón o bien gestionar espacio de 
formación en sesión respecto a convenio SENAME CAJVAL y/o sobre rol de Oficina de Adultos 
Mayores del Municipio. En cuanto al mes de noviembre, se propone conmemorar el día 25 de 
dicho mes, el día contra la violencia hacía las mujeres, o bien gestionar un espacio de formación 
ya sea con el Centro de la Mujer de la comuna o con Oficina de la Mujer del Municipio. Durante 
el mes de diciembre se propone sumarse a alguna actividad de conmemoración del 1 de 
diciembre de las personas con VIH Sida, el 10 de diciembre participar de alguna actividad 
aniversario de la Declaración Universal de los Derechos Humanos, además de generar espacio 
presencial, de encuentro, que evalué y planifique el año 2023, último jueves del mes, 



 

independiente de los recursos que se puedan gestionar. Se sugiere para abril 2023, realizar 
alguna actividad formativa en temática de niñez y adolescencia.  

 

2. Invitación compartir experiencias con otros COSOC 
 
Se contextualizó en torno a la Ley 20.500 sobre Participación Ciudadana en la Gestión Pública, 
en especial COSOC que deben mantener los diferentes servicios. En relación a ello, se menciona 
coordinación y comunicación que existe en área de participación del sector Justicia, del cual 
somos parte, e invitación a compartir experiencias entre los mencionados grupos de 
representación, señalando que se podría concretar una experiencia para próxima sesión  de 
septiembre junto a COSOC del Ministerio de Justicia. 
Se informa además sobre Instructivo Presidencial N°002 de 2022 para la Participación 
Ciudadana con fecha 22 de agosto, el cual se compartirá a los integrantes del COSOC Cajval.   

 

3. Informar Día de Personas en situación de Calle. 
Se informó sobre experiencia en cuanto a nuestra participación como CAJVAL en 
conmemoración del Día Internacional de las Luchas de las Personas en situación de Calle el 
pasado 19 de agosto en plaza Parroquia, el cual contó con la participación de diferentes 
organizaciones de la sociedad civil y Programas Municipales, además de muestras en stand 
informativos, declaración pública y números artísticos y culturales. 
Dicha participación se concreta tras nuestra permanencia en Red Calle de la comuna, donde en 
la próxima sesión del 31 de agosto, expondremos sobre nuestra Institución.  
 
 

4. Actividades de Promoción de Derechos / SRCI 
Se informó sobre actividades de Promoción de derechos que se realizan en conjunto con 
Servicio Registro Civil e Identificación SRCI en terreno y otros a las que hemos sido convocados, 
las cuales considera:  
- 27 de agosto:  Atención Gobierno en Terreno Jardín Tortuguitas de Montedónico, en el 

Cerro Playa Ancha de Valparaíso. 10:00 y 13:30 horas. (SRCI) 
- 27 de agosto: Atención usuarios Delegación Municipal Placilla Valparaiso (SRCI) 
- 31 de agosto. Red Calle. Todos los últimos miércoles de cada mes.  
- 02 de septiembre:  Atención junta vecinos Rene Schneider sector Chorrillos Viña del Mar.  

Horario de 09:00 a 12:00 hrs. 
- 24 de septiembre actividad en Sector Santa Julia. Invita OPS 
- Octubre: Día del Adulto Mayor Concón. 
- Otros operativos en terreno junto a Servicio Registro Civil e Identificación. 
 
 

5. Varios   
- Sra. Elizabeth Sepúlveda informa sobre diferentes actividades en la comuna de San Felipe, 

sobre Junta Vecinal que preside, sobre Unión Comunal de la que es parte, finalización de 
Escuela de Lideres ejecutada por Municipio y lanzamiento Oficial de Agrupación Familiar 
AFAMACC y rol respecto a apoyo a niños/as y familias que sufren enfermedad.  

- Sumado a ello, se solicita enviar presentación de sesión para ser revisada por personas que 
no pudieron participar y se excusaron. 

- Se informa que se enviará Instructivo Presidencial N°002 de 2022 para la Participación 
Ciudadana con fecha 22 de agosto del mismo año. 

- Debido a baja asistencia en las dos últimas sesiones, se propone retomar, considerar y 
reforzar rol de Titular y Suplente de cada Organización, a modo de contar con 
representación de la organización en las siguientes sesiones.  

 
 

Siendo las 17:45 horas se cierra la sesión. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

LISTA DE PARTICIPANTES:  
 

 

NOMBRE CARGO – ORGANIZACIÓN 
Fresia Avendaño Tapia Presidenta – Mujeres por sus Derechos 

Gonzalo Osorio Representantes Agrupación de Líderes con mil capacidades 

Marcelo Escobar Representantes Agrupación de Líderes con mil capacidades 

Elizabeth Sepúlveda JJVV Parrasia , UNCO San Felipe 

Eduardo Peña Valenzuela Apoyo técnico de PAC - CAJVAL 
Laura  Cáceres Secretaría Ejecutiva  PAC - CAJVAL 


